十余万册图书远赴边疆

"情系阿合奇 书香筑梦行"爱心图书启运

本报讯 11月10日上午10点,由无锡市教育局和中国邮政集团公司无锡市分公司主办的"情系阿合奇 书香筑梦行"爱心图书启运仪式在市少年宫举行。一箱箱由工作人员细心封存打包的书籍被搬运上邮政车,即将通过运输邮路分批次运往新疆阿合奇县。

今年9月中旬,市教育局向锡城广大中小学生发出了"情系阿合奇 书香筑梦行"爱心捐书明心,最终募集到书籍130456册,数所学校捐赠册数上万。图书中有锡城学子亲笔写下的祝福市。图书中有锡城学子亲笔写下的祝福市。连元街小学的六年级学生王心睿是印有风土人情的明信片。连元街小学的六年级学生王心睿是的藏书《三国演义》捐赠给了一万参明书籍,每一位学生都积极合奇的学生可以从书中汲取力量,实现他们心中的梦想。"



据悉,自2007年我市按照省统一部署对口支援新疆阿合奇县以来,两地先后有21所学校成功结对,先后向阿合奇选派了57名援疆干部和教师,200多名教师赴阿合奇开展讲学送教活动。东林中学沈柏清老师作为江苏省首批选派的"援藏援疆万名教师支教计划"骨干教师,于2018年前往阿

合奇同心中学进行为期一年半的 支教活动。校长叶映峰表示:"沈 柏清老师架起了双方学校联络的 桥梁,他所带过的两校班级也结 成了友好班级。去年10月,我校 学生就把教辅用书和祝福小卡片 等寄到了同心中学结对班级学生 手中,并收到了来自边疆的祝福 和感谢。" (杨涵)

锡剧名家陈云霞首开山门收徒

传承锡剧艺术繁荣

本报讯 近年来,无锡的锡剧名家们加快了"传承"的脚步。昨天上午,锡剧艺术家陈云霞首开山门,青年演员朱奕文正式拜入门下。

陈云霞18岁开始学习锡剧表演,她总说或许自己是在母亲肚子里就已经会唱了。她主工青衣、花旦、刀马旦,是第十九届中国戏剧梅花奖获得者和无锡市非物质文化遗产项目代表性传承人,师从著名锡剧表演艺术家倪同芳。陈云霞功底扎实、嗓音淳美、表演灵动。领衔主演《窦娥冤》《青丝泪》《青蛇》《王宝钏》等剧目,更举办"云袖霞韵·锡剧个人折子戏专场""灿若云霞——陈云霞从艺30年锡剧演唱会"。"我的父母都是锡剧迷,天天在家里哼唱锡剧,我从小耳濡目染,天生得吃这

碗饭。"陈云霞告诉记者,从艺30年,对于唱戏曲的来说不长也不短,但是自己从小就喜欢锡剧,也认定了它,自然想为它的传承出一份力,收徒也是必须的。

朱奕文2013年毕业于无锡艺校,进院以来参演多部锡剧剧目,获 无锡市"太湖梅花奖"锡剧青年演员 大赛金奖、优秀表演奖,无锡市"激 情周末"广场文艺演出新苗奖等。

师徒二人早已结缘,在陈云霞的悉心辅导下,朱奕文在艺术道路上不断取得进步。近日在无锡市第二届"太湖梅花奖"锡剧青年演员大赛上,朱奕文以《青丝泪·扑火脱险》一举夺得金奖,而《青丝泪》正是陈云霞的代表作。"扑火脱险"一折以水袖功见长,陈云霞一招一式手把



手传授,朱奕文刻苦训练,逐渐学成 掌握技艺。

现场充满浓浓梨园温情的氛围, 朱奕文向陈云霞行拜师礼,奉茶献花,师生互赠纪念品,现场掌声经久不息。 (瓔珞)

两艘远望号船携手奔赴大洋

本报讯 11月10日上午,随着汽笛鸣响,远望5号船,7号船相继驶离中国卫星海上测控部码头,奔赴印度洋不同海域,计划执行卫星海上测控任务。

两船同时出航,意味着远望号船队6艘船舶目前全部在外执行任务,也标志着远望号船队2019年度海上测控任务进入收官阶段。远望号船队由远望3号、5号、6号、7号4艘航天远洋测量船和远望21号、22号2艘火箭运输船组成。

据悉,远望号船队今年已累计海上作业400余天,安全航行10余万海里,已经完成北斗卫星系列等13次卫星海上测控任务。

之前,远望7号船在圆满完成 两次海上测控任务后,进行了二十 多天的短暂靠泊。靠泊期间,船上



统筹开展了人员休整、设备检修、物资补给等工作,目前参试设备性能稳定、参试人员热情高涨。据远望7号船相关负责人表示:"针对本航程

海域新、测控难度大等特难点,工作人员将定期开展技术会商和各类联调演练,确保任务准备和实施过程管控无盲区。" (宋超)

六旬老人烂脚 不仅是静脉曲张 "奚氏清法"详解: 混合病症要早治疗

年过六旬的路老伯,看着人挺精神,但坐在无锡易可中医医院周围血管专科门诊,却跟医生"大倒苦水"。

老人最近一年老感觉小腿肚子胀,还有点肿,走路越来越不行。"走一段歇一歇,走几步再歇一歇。严重时直接走不了。"

专科主任、"奚氏清法"第二代 传人朱成河询问了病史,拿专用标 尺量了老人小腿的周长,确认其左 腿肿胀明显,存在静脉曲张。此 外,其膝盖、脚趾都已变形,"腿部 有淤血,致肿胀酸痛,发展下去可 能'溃破'成'老烂脚',一定要重 视。"老人还患糖尿病、高血压,病 症混合作用加快了疾病发展,导致 走路真的成了"大问题"。

"先去淤血,再恢复血管伸缩功能,清理血管,保证血液畅通。"朱成河称,"奚氏清法"在诊治"老烂脚",静脉曲张等周围血管疑难杂症时,注重内外综合治疗,考虑到老人情况,所用中药还兼具去湿气效用,特别是防范"血栓"问题。

他说,门诊患者老人多,包括静脉曲张术后复发、"老烂脚"久治不愈、不适合手术者等六类人群。"走路不行,往往真不是骨头问题,血管问题需要重视。"

(江南)

阿加莎推理剧 《谋杀启事》上演

本报讯 喜欢悬疑推理侦探 类作品的粉丝,对于英国女侦探 小说家阿加莎·克里斯蒂的作品 一定不陌生。她的《东方快车谋 杀案》《尼罗河谋杀案》等作品均 被搬上了荧幕、舞台,且是票的保证。9日晚在无锡大剧院上 演的阿加莎推理剧《谋杀启事》 也不例外,大剧院票务经理崔彬说:"近年,无锡的阿加莎迷数 量正在迅猛增长,这与推理女王 《捕鼠器》的爆红不无关系。"

2019 太湖文化艺术季暨第二十一届中国上海国际艺术节无锡分会场活动,虽然已经接近尾声,但观众热情依然高涨。当天,记者发现很多观众都早早到达现场,在《谋杀启事》海报前拍照。无锡有一个阿加莎"粉丝会",只要有阿加莎的话剧,他们都会组团来观赏。

此次搬来无锡的舞台置景,除了风格样式完全按照英国小镇的民居设计之外,《谋杀启事》制作人还曾特别了解过无锡大剧院的舞台尺寸,所有的道具都"人乡随俗"重新制作,只为能呈现出最好的舞台效果。 (璎珞)